

AZ ÚJ VILÁG KÜLDÖTTEI

(a. gy.) A Magyarországon tartózkodó szovjet kulturális küldöttség első csoportja ma érkezik Szegedre.

Szeged dolgozói őszinte örömmel köszöntik annak a népnek fiait, melynek hadserege felszabadította hazánkat, városunkat a fasizmus, az elnyomás alól.

Üdvözljük a szovjet nép fiataljait, akik nemcsak csodálatos honvédőknek, építőknak, hanem a kultúra, a tudomány és a művészet minden terén élenjáróknak, a haladás jékvívőinek bizonyultak.

A szovjet kultúra hónapja nagy segítséget jelent számunkra, mert az utmutatást váró magyar népi demokrácia így kulturális téren is közelebb kerül a Szovjetunióhoz.

Az elkövetkező négy hét alatt alkalmunk lesz, az eddiginél még nagyobb, közvetlen betekintést nyerni abba a kultúrába, amelyről oly sok hazugságot terjesztett a letűnt rendszer és amelyre még ma is oly sok rágalmat szór a nyugati imperialista, kapitalista sajtó. Pedig egy soha nem látott új világ küldöttel érkeznek ma Szegedre. Egy magasabbrendű kulturális követőt üdvözölhetjük városunkban, akiknek országában 730.000-en tanulnak a főiskolákon, 270.000-en végzik magánúton főiskolai tanulmányukat, ahol több mint 34 millió fiú és leány tanul a különböző közép- és elemi iskolákban. Egy olyan ország fiait lesznek ma körünkben, amelynek művészetét, irodalmi és tudományos sikereit olyan párt irányítja, mint a Szovjetunió Kommunista (Bolshevik) Pártja.

A magyar népi demokrácia, amely sohasem felejt el, hogy szellemi felszabadulását is a Szovjetunió karseregének és a világ dolgozói nagy tanítómestereinek, Szálinnak köszönheti — ma már építi a szocializmust. Eppen ebből folyik, hogy az irodalom és művészet terén is egyre inkább fordul azon egyedül helyes irányzat felé, melynek alkotásai megelevenítik harcos és építő korszakunkat, a dolgozó emberek munkájának veszméretelmét tárják fel művészi eszközökkel.

A magyar munkások, dolgozó parasztok csak napjainkban élhetnek azzal a lehetőséggel, hogy megismerjék az igaz, a való embert ábrázoló művészetet, amely többé nem egy kisebbség monopóliuma, hanem egyre inkább a dolgozó tömegek tulajdona. Nekünk is olyan művészetre van szükségünk, amely egyben nevel is. Olyan művészet felé kell haladnunk, amely behatol az emberek tudatába és további sikeres építőmunkára, tetterre és harcra késztet embereket nevel. Ahhoz, hogy hazánkban is sikerre vigyük a szocializmus ügyét, olyan derűs művészetre van szükség, amely az emberekben élő akarást és lendületet továbbserkenti és nem destruálja, miként azt teszi a burzsoá álművészet.

De tudósaink is sokat tanulhatnak a szovjet tudósoktól. Csak a materializmus elvein felépülő tudomány segítheti a dolgozó népet. Csakis azok nevezhetők tudósoknak, akik tudják azt, hogy nem a holt gép, a természet az uralkodó tényező, hanem éppen az embernek kell győznie a természet felett. A mi tudósainknak is vallaniuk kell a micsurini jelzőt: »Nem várhatunk alamizsnát a természettől: erővel kell elvenni tőle mindent — ez a feladatunk.«

E bizonyosak vagyunk abban, hogyha a dolgozó tömegek azt látják, hogy a tudomány, a művészet, az irodalom végső soron mind a nép életkörülményeinek megjavítását szolgálja, akkor nálunk is hatalmas érdeklődés és aktív részvétel fog kísérni minden tudományos megmozdulást, — miként az a Szovjetunióban van. Mert a Szovjetunióban a kultúra és a dolgozó nép már egybeforrt, ahogy azt Lenin elvtárs megmondotta: »Azelőtt az egész emberi szellem, annak minden lángelméje csak azért alkotott, hogy egyesek élvezhessék a technika és a kultúra minden áldását, míg másokat, a nagytöbbséget megfosztották a legszükségesebbektől. Elzárták előle a művelődés és fejlődés útját. Most azonban a technika minden csodája, a kultúra minden vívmánya a nép tulajdona és mostantól fogva az emberi szellemet s a lángelmét nem fogják többé az erőszak és kizsákmányolás eszközeként felhasználni.«

És ezt akarjuk mi is. Ebben segít bennünket a szovjet kulturális küldöttség. Közelebb hozza egymáshoz a szovjet és a magyar népet. Segít lerombolni a mesterséges válaszfalakat a népek között. Erősíti a népek beakaratát és egymás iránti szolidaritását. Ezért köszöntjük igaz szeretettel a körünkbe érkezett szovjet művészeket, az új világ küldöttét.

Az UNO európai gazdasági bizottsága múlt év szeptemberében különbizottságot küldött ki, hogy javaslatokat készítsen az egyes államok közötti kereskedelmi kapcsolatok előmozdítására. Ez a különbizottság a napokban Genfben összeült és a tanácskozáson résztvevő Magyarországi is. A szovjet küldöttség és a népi demokratikus államok megbízottai azt kívánják, hogy a bizottság tárgyalásai nyilvánosak legyenek, de az angol-amerikai többség kérészakkolta a zárt ajtók mögötti tárgyalást.

Genfi hírek szerint a titkári jelentés megvitásánál a népi demokráciák képviselői egyhangulag megállapították, hogy az európai államok normális gazdasági kapcsolatait az Egyesült Államok egész sor európai állammal szemben alkalmazott megkülönböztető politikája akadályozza. Ez az oka annak is, hogy ezek az európai országok nem vesznek részt a hírhedt Marshall-tervben. A szovjet küldöttség ezzel a politikával szembeállította a Szovjetunió gazdasági szerződéseit, amelyek a szerződő felek egyenjogúságán alapulnak és mindkét fél számára előnyösek. A Szovjetunióval való kereskedelmi kapcsolatait mindjobban bővítnék. A szovjet megbízott konkrét tényeket sorol fel arra vonatkozólag, hogy az amerikai kormánykörök vállalt kötelezettségük durva megsértésével mindjobban korlátozzák a szállításközel azokba az államokba, amelyek nem hajlandók magukat alávetni diktátumuknak. A Szovjetunió és a népi demokráciák azonban gazdasági életüket sikeresen jéggellenítették az USA és néhány nyugateurópai állam külkereskedelmi politikájától.

A kormány tagjai pénteken délelőtt Dobi István miniszterelnök vezetésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a miniszterelnök felterjesztést tegyen a köztársasági elnökhöz Gerő Ernőnek a közlekedésügyi tárca vezetése alól való felmentésére és pénzügyminiszterré történő kinevezésére, továbbá Bebrits Lajos államtitkárnak közlekedésügyi miniszterré történő kinevezésére iránt. Hozzájárult a kormány ahhoz is, hogy Sulyok Béla, a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóhelyettese pénzügyminisztériumi adminisztratív államtitkárrá neveztessék ki.

Dobi István miniszterelnök a kormány nevében megköszönte Gerő Ernőnek a magyar közlekedés ujjáépítése terén közel négy éven keresztül végzett kiválóan eredményes munkáját, amelyet az egész nemzet csodál és elismer.

Ezután a minisztertanács rendeltérvet fogadott el a szállítványozási vállalatok működésének szabályozásáról, részletesen szabályozta a hírdelési jogot. Elhatározta mezőgazdasági tudományos központ létesítését. Tudomásul vette a minisztertanács, hogy a Magyar Cukorréptermelő Országos Szövetsége kimondotta feloszlását.

A minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy törvényjavaslatot terjesszenek az országgyűlés első a közszolgálatokról és rendeletet fogadott el a közületek által ujjáépített, illetve helyreállított épületek kezeléséről.

A Szovjetunió hosszulejárati kereskedelmi egyezmények kötését javasolta az UNO gazdasági különbizottsága ülésén

A szovjet megbízott hangsúlyozta: a bizottság feladata olyan intézkedéseket kidolgozni, amelyek kétoldali szerződések alapján kibővítik a gazdasági kapcsolatokat az egyes országok között és lehetővé teszik a megkülönböztetéseket. Hosszulejárati egyezményeket kell kötni a kereskedelmi kap-

csolatok kibővítésére, a hiteleknek nyersanyagokkal, élelmiszerrel való törlesztésére.

Az amerikai megbízott kénytelen volt elismerni, hogy az Egyesült Államok külkereskedelmi forgalmában megkülönböztetéseket alkalmaz a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szemben.

Békegyűlést rendeznek Newyorkban a Szálin-javaslat elfogadásáért

Az amerikai-szovjet baráti társaság és az amerikai munkáspárt nyilatkozatban hívta fel Truman elnököt, fogadja el Szálin generalisszimusz békeajánlatát. A nyilatkozat aláírói között szerepel 70 kiváló amerikai tudós, újságíró, művész, pap és szakszervezeti vezető. Az amerikai munkáspárt február 21-én Newyorkban nagy békegyűlést rendez.

Norvég munkások a szovjet békejavaslat elfogadását követelik

A norvég vasipari munkások oslói nagygyűlésén a norvég

hadügyminiszter igazolni próbálta a kormány külpolitikáját, a gyűlés résztvevői azonban élesen tiltakoztak a miniszter kijelentései ellen. Követelték, hogy a kormány vessen el az atlanti egyezményhez való csatlakozás tervét és fogadja el a Szovjetunió baráti jobját.

Az angol rádió szerint Lange a parlament keddi ülésén zárt ajtók mögött tartja meg beszámolóját washingtoni és londoni utjáról. Norvégia állásfoglalásáról csak a jövő héten ad ki hivatalos nyilatkozatot.

Bolgár kereskedelmi küldöttség érkezett Budapésre

Dimitar Ganev bolgár külkereskedelmi miniszter vezetésével pénteken 11 tagú bolgár kereskedelmi küldöttség érkezett Budapésre. A küldöttség a Magyarország és Bulgária közötti kereskedelmi kapcsolatok kímélítésére folytat tárgyalásokat.

Február 26-ról 27-re virradó éjszakán megkezdzi működését a szegedi automata telefonközpont

A háború folyamán elpusztult szegedi gépesített távbeszélőközpont helyébe a hároméves terv keretén belül a posta

új központot rendezett be. Az új gépesített távbeszélőközpont üzembehelyezése február 26-ról 27-re virradó éjszaka megtörténik.

A gépesítés következtében a távbeszélőállomások kapcsolási száma megváltozik. Minden előfizető új számot kap.

A távbeszélő-előfizetők: az automata üzembehelyezés után csak az új négy számjegyű kapcsolási szám tárcsázásával hívhatók.

Egyes postaszolgálati és fontosabb közérdekű állomások hívószámai azonban kétégyjegyűek. Így pl. tudakozódás céljára a 08 számot kell tárcsázni, a mentők a 04, a tüzoltók a 05 számon hívhatók.

A számváltásokkal kapcsolatban a posta a szegedi távbeszélő-előfizetőkről betűrendes távbeszélőnévsort ad ki.

A helyi távbeszélő névsort az automata-központ üzembehelyezésével egyidőben a helyi előfizetők díjmentesen kapják annyl példányban, ahány fővonaluk van.

Az ezenfelül szükséges példányok a Szeged 1. sz. postahivatalnál készpénzért megvásárolhatók.

Az automata távbeszélőállomás kezelésére vonatkozólag az 1948. évi kiadású »Videki hírlózatok betűrendes távbeszélőnévsora« IV. oldalán a tudnivalókban részletes utmutatás található.

GERŐ ERNŐ elvtárs
pénzügyminiszter,
Bebrits Lajos elvtárs
közlekedésügyi miniszter
Fontos határozatokat hozott a pénteki minisztertanács

Minden békeszerető dolgozónak ott a helye a vasárnapi Népfrent-nagygyűlésen

Szeged dolgozói, az üzemek munkásai, szellemi és fizikai dolgozók egyaránt nagy lelkesedéssel készülnek a vasárnapi Népfrent-nagygyűlésre. A Szegedi Nemzeti Színházban vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar Függetlenségi Népfrent nagyfentosságú gyűlést rendez. Losonczy Géza elvtárs, miniszterelnökségi államtitkár és Bognár József, Budapest polgármestere szól ez alkalommal a megjelentekhez. A beszédek nemcsak a színház összes termeibe, de az utcára és a Szechenyi-térre is közvetítik. Minden békeszerető, szabadsáért és függetlenségért küzdő dolgozónak ott a helye ezen a fontos politikai eseményen.